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1999 Concrete Day of The Netherlands Concrete Society 

Betonářský den se uskutečnil dne 18. listopadu v Rotterdamu. Budovu De Doelen, kde se setkání nizozemských betonáhi konalo, lzé snad co do ob
jemu srovnat jen s pražským Kongresovým centrem (palácem kultury). Betonářského dne se totiž zúčastnilo 3 300 (slovy třitisíce thsta!) registrova
ných účastníků a 187 nizozemských firem, včetně nizozemských filiálek firem zahraničních (připomínám, že Nizozemí má přes 15 milionů obyvatel). 
Současně probíhaly th sekce, a to přednášky, odborná vystoupení firem, filmy o významných stavbách. 

Přednášky 

Přednášky přednesli vyzvaní řečníci a významní hosté (pan H. J. C. Dud, prezident betonářské společnosti, pan M. /. Platschorre, předseda správ
ní rady TBI a profesoh vysokých škol prof M. C. D. P. Weggeman, TU Eindhoven, prof H. van Tongeren, Univerzita Twente, ministryně dopravy a 
vodního hospodářství paní T. Netelenbos se na poslední chvíli omluvila). 

Přednášející se zaměřili na hlavní téma letošního betonářského dne, totiž na význam získávání, prohlubování a šffení poznatků a znalostí, a to 
nejen o navrhování a provádění (betonových staveb), ale i v jiných technických oborech, v organizaci, v logistice, v ekonomice, v ekologii atd. Vzdě
lanost je zapotřebí chápat jako strategickou záruku prosperity a trvale udržitelného rozvoje. 

Odborné přednášky firem 
V této sekci vystoupilo celkem osmnáct reprezentantů firem. Ve svých asi pětadvacetiminutových pFednáškách se zamHili zpravidla na technické in
formace o výrobním sortimentu a o zásadách technologických postupů. 

Odborné filmy 
Promítlo se celkem deset filmii o výstavbě významných stavebních objektů, a 
to zejména mostú, tunelú, akvaduktů, metra, hrází apod. Pro zajímavost uvá
dím, že v nizozemských podmínkách jde zpravidla o vodní stavby (např. i tu
nely). 

Studentská cena a betonářská cena 
O soutěži a o vítězných studentských pracích informoval prof J. C. Wa/ra
ven (TU De/ft), o vítězných realizovaných projektech v období 1998-99 před
nesl zprávu prof Wagemans (TU, De/ft). 

Betonářská cena se uděluje ve čtyřech kategoriích: 
1. Obytné stavby (celkem 31 přihlášek) 
Cenu získala vila Mobiushuis v Aalsmeeru (ob,: 1). Architektonický ná

vrh: UN Studio van Berkel & Bos. Konstrukce: ABT, Velp en Heijckann, 
Keijze1; Zutphen. 

K udělení ceny byly ještě nominovány: 
Kopwoningen (krajní sekce bytového domu) v Amsterodamu (ob,: 2), 
Studentenwoningen (Studentské koleje) v Utrechtu (ob,: 3). 
2. Občanské stavby (76 přihlášek) 
Cenu získala plestavba a dostavba Královského divadla Koninklijke 

Schouwburg v Haagu (ob,: 4). Architekt: Charles Vandenhove et Associés, 
Luik (Belgie) . Konstrukce: ABT Adviesbureau voor Bouwtechniek BV, 
Velp/Delft. 

Obr. 1 - Betonářská cena v kategorii obytné stavby / Concrete 
Prize in Dwelling Houses category 

Nominovány byly ješte: 
- Ossenmarkt v Groningenu ( ob1: 5 ), 
- Castalia v Haagu ( ob,: 6). 
3. Mosty a viadukty (10 přihlášek) 
Cenu získal Tweede Stichtse Brug ( druhá část mostu) na silnici RW 27 Eemnes - Almere 

( ob,: 7). Architekt a konstrukce: Bouwdienst Rijkwater - staat. 
Na cenu byl dále nominován objekt: 
- Getuidsschem (protihluková stěna) v Door-drechtu (obr. 8). 
4. Vodohospodářské stavby (7 přihlášek) 
Cena byla udělena objektu 2e Heinenoordtunnel v Barendrechtu. Architekt: Zwarts & 

Jansma. Konstrukce: Tunnelcombinatie Heinenoord. 
K udělení ceny bylo dále nominováno propustné potrubí Permeo-Buizen, Duiven (ob,: 9). 

Několik poznámek závěrem 
Betonářský den je spíše společenskou událostí, které se dovolí nezúčastnit jen málokdo. Beto
nářský den je vždy věnován jednomu tématu. Vyzvaní přednášející mají dostatečný časový pro
stor a dúsledně dodržují vymezený čas. Přednášky jsou provázeny dokonalou projekcí, řízenou 
počítačem. Přednáškám věnují účastníci mimořádnou pozornost, teprve později se rozcházejí k 
obchodním jednáním a zejména k neformálním setkáním. 

Firemní přednášky obsahují zpravidla nikoliv reklamu, ale technické informace. Na před
nášky navazují odbomé diskuse. 

Účast na betonářském dnu se uskutečnila na pozvání výboru Nizozemské betonářské spo
lečnosti. Ph té příležitosti došlo k dalšímu jednání o spolupráci mezi ČEZ ČSSI a BV. Je obou
stranný zájem o výměnu informací, o pořádání exkurzí, o výměnnou účast při významných ak
cích (napi'. CONCON), o reedici vybraných publikací, o výměnu článkLi v časopisech BV a ČEZ, 
o vzdělávací kurzy apod. 

Naši partndi k nám projevují nevšední vstNcnost. To se projevilo i ph setkání výboru obou 
společností během sympoziafib v říjnu v Praze. 

Vladimír Urban 

Obr. 2 - Krajní sekce bytového domu v Amste
rodamu nominovaná k udělení ceny / 
Side section of the dwelling house in 
Amsterdam nominatedfor Concrete 
Prize 



Obr. 3 - Studentské koleje v Utrechtu nominované k udělení ceny / 
Student residences in Utrecht nominatedfor Concrete Prize 

Obr. 6 - Budova Castalia v Haagu nominovaná 
k udělení ceny / Castalia Building in The 
Hague nominatedfor Concrete Prize 

Obr. 8 - Protihluková stěna na státní silnici 16 
v Doordrechtu nominovaná k udělení 

ceny I Acoustic wall on state road 16 in 
Doordrecht nominated for Concrete 
Prize 

Obr. 4 - Betonářská cena v kategorii občanské stavby, přestavba 

a dostavba Královského divadla v Haagu I Concrete Prize in 
Public Structures category, reconstruction oj The Roya/ 
Theatre in the Hague 

Obr. 5 - Patrové garaze (Dobytčí trh) v Groningenu nominované 
k uděl ení ceny / Parking building (Cattle Market) in 
Groningen moninatedfor Concrete Prize 

Obr. 7 - Betonářská cena v kategorii mosty a viadukty, druhá část 
mostu na silnici RW 27 Eemnes - Almere I Concrete Prize in 
Bridges and Viaducts category, the second part oj the bridge 
on RW Eemnes - Almere 

Obr. 9 - Propustné potrubí Permeo - buizen v Duivenu nominované 
k udělení ceny / Permeable pipe Penneo - buizen in Duiven 
nominatedfor Concrete Prize 


